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Wersja arkusza: X

7.22-X-18.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktory sprzet ratowniczy przedstawiono na rysunku?

A. Lance gasnicza.

B. Kurtyn¢ wodna.

C. Pradownice uniwersalng.
D.

Pradownicg typu Turbo-Jet.

Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono sprzet do wytwarzania i podawania

A. halonow.
B. dyspergentow.
C. piany s$redniej.
D. piany ciezkie;j. e
v
Zadanie 3.

Ile wynosi nominalne natezenie przeplywu wodnego roztworu $rodka pianotworczego przez wytwornice
pianowa WP 2/150?

A. 150 dm’/min
B. 200 dm’/min
C. 250 dm’/min
D. 300 dm’/min

Zadanie 4.
Ktory rodzaj bosaka zostal przedstawiony na ilustracji?
A. Lekki.
B. Sufitowy.
C. Podregczny.
D. Strzechowy.
Zadanie 5.

Jakie parametry pracy posiada rozpieracz ramieniowy o oznaczeniu AS 40/780-15?

Minimalna sita rozpierania 4 N, minimalne rozwarcie ramion 780 mm, masa 15 kg.
Minimalna sita rozpierania 4 kN, minimalne rozwarcie ramion 78 mm, masa 1,5 kg.
Minimalna sita rozpierania 40 N, minimalne rozwarcie ramion 780 mm, masa 15 kg.
Minimalna sita rozpierania 40 kN, minimalne rozwarcie ramion 780 mm, masa 15 kg.

cawy
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Zadanie 6.

Urzadzenie stuzace do wytwarzania i podawania piany przedstawione na rysunku, to
A. generator piany.

agregat gasniczy.

B
C. agregat pianowy.
D. generator gasniczy,

Zadanie 7.

Do uniesienia betonowej plyty zostaly uzyte dwa ratownicze pneumatyczne sitowniki wysokocisnieniowe.
Jeden z nich posiadal site unoszenia 350 kN, a drugi 290 kN. Podczas wykorzystania ich ulozenia
w systemie jeden na drugi (stos) maksymalna sila unoszenia tego zestawu wynosita

A, 290 kN
B. 350kN
C. 600kN
D. 740 kN
Zadanie 8,

Ktore urzadzenie przedstawiono na rysunku?

A. Przecinarke tarczowa do cigcia betonu.

B. Przecinarke tarczowa do cigcia metalu.

C. Pil¢ pierscieniowa do cigcia betonu.

D. Pile pierdcieniowg do cigcia metalu.
Zadanie 9.

W celu dobrania lancucha do pilarki nalezy sprawdzic¢ jaka jest dlugos¢ prowadnicy oraz

A. liczbe ogniw tnacych i szerokos¢ rowka prowadnicy.

B. podziatka tancuchai szerokos¢ rowka prowadnicy.

C. podzialka lafncuchai wysokos¢ ogranicznika zaglebienia.
D. liczbe ogniw tnacych i wysokosé ogranicznika zaglebienia.

Zadanie 10,

Ktorego zasysacza liniowego nalezy uzy¢ podczas budowy linii gasniczej z odcinkéow W52 zakonczonych
wytwornica pianowa WP 2/75, aby uzyskac efektywne podawanie piany gasniczej?

A Z2
B. Z4
C. Z6
D. Z8
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Zadanie 11.
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Przy jakim ci$nieniu powinien uruchomi¢ si¢ sygnalizator akustyczny w nadci$nieniowym powietrznym
aparacie butlowym?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 12,

3,0 -4.5 MPa
5,0 - 6,0 MPa
6.5 - 7,0 MPa
7.5 - 8,0 MPa

Cisnienie w przewodzie butlowego powietrznego aparatu nadcisnieniowego z manometrem jest

A.
B.
C.
D.

Zadanie 13.

dwa razy wigksze.

o potoweg mniejsze.

takie samo jak w butli.
takie samo jak na zewnatrz.

Kiedy nalezy wykona¢ kontrole szczelno$ci maski?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 14,

Utozenie w stos dwoch poduszek pneumatycznych wysokocisnieniowych

zwickszenie

A,
B.
C.
D.

Zadanie 15.

Podczas dojazdu do akcji.

Kazdorazowo podczas zdania stuzby.
Kazdorazowo podczas przyjecia shuzby.
Po uzyciu i wyjsciu ze strefy zagrozenia.

sity unoszenia,
wysokosci unoszenia.
stabilno$ci unoszenia.
powierzchni przylegania.

AWP -25z AB jest oznaczeniem agregatu

podnoszacych powoduje

A. proszkowego zawierajacego 25 kg proszku do gaszenia pozaroéw grup A i B.
ga$niczego zawierajacego 25 dm® wodnego roztworu $rodka pianotworczego.

B.
C.

Zadanie 16.

gasniczego z wyrzutnikiem gazu na zewnatrz do gaszenia pozarow grup B i D.
D. proszkowego z wyrzutnikiem gazu na zewnatrz do gaszenia pozaréw grup A i B.

Podstawowym mechanizmem gasniczym piany jest

ocaw»

inhibicja.

antykataliza.

izolowanie paliwa.
rozcieficzanie atmosfery.
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Zadanie 17.

Ktore cechy posiada samochod gasniczy oznaczony jako GBA 2,5/16?

A. Samochéd ratunkowy ze zbiornikiem na wodg¢ o pojemnosci 2,5 m’ i autopompa
o wydajnosci 160 hl/min.

B. Samochéd alarmowy ze zbiornikiem na wode o pojemnosci 2,5 m’ i autopompa
o wydajnosci 1600 1/min.

C. Samochéd gasniczy, $redni, ze zbiornikiem na wode o pojemnosci 2,5 m’ i autopompa
o wydajnosci 16 hl/min.

D. Samochéd gasniczy, ciezki, ze zbiornikiem na wode o pojemnosci 2500 1 i autopompa
o wydajnosci 160 hl/min.

Zadanie 18.

Stanowiska wodne do poboru wody do celéw gasniczych mogg by¢ organizowane jako state oraz

A. dorazne.
B. mobilne.
C. ruchome.
D. zewnetrzne.

Zadanie 19.

Ze wzgledu na usytuowanie pradownika w stosunku do pozaru wyroéznia si¢ stanowiska gasnicze

A. nizsze, rOwne, Wyzsze.

B. niskie, pionowe, wysokie.

C. niskie, poziome, odchylone.

D. podziemne, rowne, nadziemne.

Zadanie 20.

Linie gasnicza zbudowana z odcinkéw W52, prowadzona po drabinie ratowniczej dwuprzestowe;j
wysuwanej, nalezy zabezpieczyc

A. opaskg wezowa.

B. podpinka linkowa.

C. Ilacznikiem katowym.
D. podpinkg ratownicza.

Zadanie 21.

Lini¢ wezowag prowadzong prostopadle do osi jezdni nalezy zabezpieczy¢é przed poruszajgcymi
sie pojazdami za pomoca

opaski wezowe;j.
maty sprzgtowe;.
drabiny nasadkowe;j.

onwp>

mostkow przejazdowych.
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Zadanie 22,
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Jak nazywa si¢ system lacznosci, w ktorym nadawanie i odbior sg umozliwione na przemian w obu
kierunkach tacza telekomunikacyjnego przy wykorzystaniu jednej czgstotliwosci?

A. Dupleks.

B. Simpleks.

C. Semidupleks.
D. Duosimpleks.

Zadanie 23.
Zjawisko BLEVE moze wystapi¢ podczas

A. pozaru powierzchniowego oleju jadalnego.

B. pozaru otwartego zbiornika z ropa naftowa.
C. dzialania ptomienia na pojemnik z pytem weglowym.

D. dzialania ptomienia na wypeliona butl¢ z propanem.

Zadanie 24,

Samozapalenie sodu moze nastgpi¢ w wyniku

A. kontaktu z woda.

B. wstrzasu grawitacyjnego.

C. kontaktu z tlenem z powietrza.
D. samonagrzewania biologicznego.

Zadanie 25.

Do gaszenia pozaru uzyto 6 pradoéw gasniczych.

zakwalifikowane jako pozar

A. maly,

B. $redni.

C. bardzo maly.
D. bardzo duzy.

Zadanie 26.
Niewidzialny ptomien charakteryzuje spalanie

A. drewna.
B. etanolu.

C. wodoru.
D. metanolu.
Zadanie 27,

Zdarzenie to ze wzgledu na wielkos¢ zostanie

Podczas zwigkszania si¢ stezenia utleniacza w mieszaninie z paliwem nast¢puje

ocaw»

wzrost warto$ci GGW 1 spadek wartosci DGW.
wzrost wartosci GGW 1 wzrost wartosci DGW.
wzrost wartosci GGW i utrzymanie si¢ wartoSci DGW na zblizonym poziomie,
utrzymanie si¢ wartosci GGW na zblizonym poziomie i spadek wartosci DGW.
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Zadanie 28.
Ktore cechy okreslaja tlenek wegla?

A. Palny, toksyczny, bezwonny.

B. Duszacy, wybuchowy, produkt catkowitego spalania.

C. Niepalny, bezwonny, produkt niecatkowitego spalania.
D. Toksyczny, bezbarwny, o ostrym i draznigcym zapachu.

Zadanie 29.

Ktora forma dzialania taktycznego polega na oddzialywaniu na ognisko pozaru w celu przerwania procesu

spalania?

A. Obrona.

B. Natarcie.

C. Zasilanie,

D. Zabezpieczanie.
Zadanie 30.

Podczas prowadzenia korespondencji radiowej, zgodnie z zasadami organizacji taczno$ci w sieciach
radiowych UKF PSP, mozna przekazywa¢ informacje zawierajace

A. stopnie shuzbowe,

B. kryptonimy okolnikowe.

C. nazwiska osob funkcyjnych.

D. nazwy o charakterze specjalnym.

Zadanie 31.
Ktory kryptonim okélnikowy oznacza stanowisko wodne?
A. GEJZER
B. KARAT
C. STOPER
D. NIAGARA
Zadanie 32.

Ktorg informacj¢ przekazuje ratownik, wykonujac gesty w sposob przedstawiony na rysunku?

Predzej, zwigksz obroty. PR 1._
Wykona¢, woda naprzod. !

Wolniej, zmniejsz obroty.
Niebezpieczenstwo, roty wroc.

caow»
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Zadanie 33.
Ktory rodzaj pradu gasniczego nalezy zastosowa¢ w sytuacji, gdy srodek gasniczy nalezy poda¢ na duza
odlegtosc?
A. Zwarty.
B. Mglowy.
C. Kroplisty.
D. Rozproszony.
Zadanie 34.

Pluton utworzony przez podmioty KSRG na potrzeby realizacji dziatan ratowniczych to pododdziat w sile

A. dwoch zastepow, w tym dowddca.

B. dwoch kompanii, w tym dowodca.

C. od trzech do czterech zastepow, w tym dowodca.

D. sile od trzech do czterech kompanii, w tym dowodca.

Zadanie 35.
Zastep to pododdziat liczacy od

A. trzech do szesciu ratownikéw w tym dowddca.

B. dwoch do czterech ratownikow w tym dowodca.

C. dwoch do czterech ratownikéw w tym dowddca, wyposazony w pojazd przystosowany do
realizacji zadania ratowniczego.

D. trzech do szesciu ratownikow w tym dowddca, wyposazony w pojazd przystosowany do
realizacji zadania ratowniczego.

Zadanie 36.

Planowanie, organizowanie i realizacja dzialan ratowniczych niezbednych do zmniejszenia lub likwidacji
bezposrednich zagrozen stwarzanych przez substancje niebezpieczne dla ludzi, zwierzat, $rodowiska
i mienia okre$lane jest mianem ratownictwa

A. medycznego.

B. technicznego.

C. wodnego i nurkowego.

D. chemicznego i ekologicznego.

Zadanie 37.

Ktory rodzaj przenosnej drabiny pozarniczej mozna wykorzysta¢ do ewakuacji ludzi?

A. Hakowa.

B. Robocza.

C. Dachowg.
D. Ratownicza.
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Zadanie 38.

Produktami koncowymi catkowitej neutralizacji kwasu solnego weglanem wapnia sa
A, soliwoda.
B. zasadaiwoda.

C. sd6liwodorotlenek.
D. wodorotlenek i tlenek.

Zadanie 39.

Jaka objeto$¢ piany wykorzystano podczas gaszenia pozaru, jezeli liczba spienienia wytworzonej piany
wynosita 12 oraz zuzyto 9 700 litrow wody, a wodny roztwor srodka pianotworczego miat stezenie 3%?

A. 120 dm’

B. 12000 dm’

C. 120m’

D. 12000m’
Zadanie 40.

Witérna medyczna segregacja poszkodowanych jest realizowana

A. niezwlocznie po przybyciu na miejsce zdarzenia podmiotu ratowniczego.

B. niezwlocznie po przybyciu na miejsce zdarzenia lekarza.

C. po wdrozeniu medycznych czynnosci ratunkowych wobec o0s6b poszkodowanych
0 NajwyzsZym priorytecie,

D. po wdrozeniu medycznych czynnosci ratunkowych wobec o0s6b poszkodowanych
0 najnizszym priorytecie.
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